4.3.7 Dalsi priklady na vyuziti podobnosti



Libovolnou ptimku CD rozd¢€l bodem A tak, aby platilo ﬁ =§ .

Narysuj ptimku p. Na pifimku postupné umisti body A, B, C, D (v tomto potadi) tak,
aby platilo: |AB| : |BC| : |CD| =3:2:4;
vzdélenosti AD.

|cA
A

AD| =11cm. M¢éfeni pouZzij pouze pro urcéeni

Na obrazku je zakreslen rozklad gravita¢ni sily na naklonéné rovin€. Urci velikost
slozek F a F,,jestlize plati v=2,5m, d =6 m, Fg =1500 N.

2,5m

Nakladaci hrana nakladniho automobilu je ve vy3ce 0,75 m. Ridi¢ m4 k dispozici
prkno o délce 4 m. Jakou silou bude muset tlacit vozik o hmotnosti 120 kg, kdyZ se
ho bude po prknu snazit vyvézt a naloZzit do auta?

Vv

Na obréazku je mapa v méfitku 1:10 000.
7/

V mapé jsou vyznaleny body A, B, jejichZ vzdilenost by ve skute¢nosti bylo t€zké



zméfit. Navrhni zptisob, jak pomoci podobnosti trojihelnik zméfit jejich vzdélenost
pomoci dalSich vzdéalenosti, které by se ve skute¢nosti daly zm¢éfit snaze.
Predpokladej, Ze krom& pasma mas k dispozici i buzolu. Popi§ postup méteni.
Hodnoty odecti z mapy, s jejich pomoci vypocitej vzdalenost bodl A, B. Vysledek
zkontroluj zméfenim vzdalenosti bodl A, B na mapé.

Zm¢éft jednim ze zpiisobt z predchozi hodiny co nejptesnéji vySku ucebny.

Jsou dany body A, B. Na ptimce AB narysuj vSechny body X tak, aby platilo:
a) |AX|:|AB|=4:5, b) |[BX|:|AB|=4:3.

Hledej co nejuispornéjsi zpiisob narysovani.



